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1. Bitkilerin 1sik alma stiresi, bulundugu yarim kiireye gére
degisiklik gosterir. Bitkiler ¢ciceklenme zamaninda 1s1k

alma ihtiyacina gére uzun, kisa ve nétr glin bitkileri olarak
tic gruba ayrilir. Bir bitki; ciceklenme zamaninda 12-14
saatten fazla i1s1ga ihtiya¢ duyuyorsa uzun gin, giin
uzunlugundan etkilenmiyorsa nétr giin, gecenin
glindiizden daha uzun oldugu giinlerde gicekleniyorsa
kisa glin bitkisi olarak isimlendirilir.

Bir arastirmaci, yeni kesfettigi bir bitki ile galisma
yapmaktadir. Grafiklerde bu bitkinin ekildigi bolgelere ait
bir aylik ortalama guindiiz sureleri ile buralarda goérulen
ciceklenme durumu verilmigtir.

Bir Aylik Ortalama
Ciceklenme Durumu

8.S|n|f Arallk 2020 " FEN KURDU
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3. Hava olaylari insan yasantisini dogrudan etkiler. Hava
durumu kisa sireli insan faaliyetlerine iligskin plan ve

kararlarda etkiliyken iklim 6zellikleri daha uzun sureli plan
ve kararlarda etkilidir.

Asagidaki tabloda 1981-2010 yillari arasinda Ankara iline
ait bazi ortalama degerler verilmistir.

Ocak|Subat|Mart|Nisan|May [Haz.| Tem [Agu. |Eyliil [Ekim| Kas. | Ara.
Ortalama

07| 20 |62|114|163(203(23,7|23,7| 19 |132]| 66 | 54
Sicaklik (°C)
Ortalama
Glneslenme | 23 | 35 | 52| 63 [83[10,1[11,1|104| 9,1 | 63 | 41 | 2,2
Siiresi (saat)
Ortalama
Yagish Giin | 11,2 10,4 |10,2| 12,1 [11,9] 89 383,038 [ 75|92 [11.2

Sayisi

Buna gore tablodaki veriler Ankara ile ilgili,

1 I. Yapilacak gunlik faaliyetler
Il. Yetistirilecek tarimsal trtnler
191 [ll. Yapilacak turizm faaliyetleri
kararlarindan hangilerinin verilmesinde kullanilabilir?
Bolgeler Bolgeler A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll D)I, llvell
A B Cc A B Cc
Verilen bilgilere gére so6zii edilen bitki ile ilgili, () 4. Aylik sicaklik ve yagis degerlerinin birlikte verildigi
l. A ve B bolgeleri Giiney yarim kiirede ise haziran, |& grafiklere iklim diyagramlari denir. Bu diyagramdan yagis
temmuz, agustos aylarinda gigeklenir. S \_/e_SIcglfI/k degerlerii:lin sey_irlerl: {'zlenerek o yerin hangi
Il. C bélgesi Kuzey yarim kiirede ise gigeklenmesi icin | & iklim tipinde yer aldigi tespit edilir. Erzurum ve Antalya
ekim ay1 beklenmelidir. % illerine ait iklim diyagramlari asagida verilmistir.
[Il. N6tr giin bitkisi oldugundan, Ekvator kusagi <
Uzerinde yil boyu giceklenebilir. m Yagis (mm) Antalva iklim Di Sicaklik (°C)
yargilarindan hangileri sdylenebilir? \HE: . ntalya fklim Diyagrami 0
250 25
A)lvell B) I ve lll C)llvell D) I, 1l ve lll - .
150 15
2. Asagidaki gérselde bir agag tiiriiniin farkli mevsimlerdeki - 0
durumu verilmigtir. )
50 5
} 1 *‘—?‘%f’ 3%‘ ‘ 1 2 ala4 s ls |7 ] a (10 | 11 12 .Eylar
pr= = » P * agig ()
ilkbahar Yaz Sonbahar Kis fmm Sicaklk {"C)
Buna gére verilen tarih ve konumlar dikkate ‘“’a;’_ug. (mm) Erzurum lklim Diyagrami Slcakllkﬁ{_‘(})
alindiginda hangi segenekteki agacin durumu dogru 00 o
gosterilmistir? 60.0 150
A 1000
) 21 Haziran &l 23 Eylil 40.0 5.0
T, "Q 200 :lsccn
f\ ’ (\ -10.0
&A \& E'31234557391u11125\;€45
‘jfv = = Verilenlerden hareketle agsagidakilerden hangisi
" —— - soylenebilir?
) 21 Mart 21 Aralik A) Antalya ve Erzurum’da gérilen iklim 6zellikleri blytk
P ot g, oranda benzerlik gosterir.
ég\\__ éﬂ\\ B) Erzurum’da mayis ayinda Antalya’ya gore daha fazla
\ ﬁ\ ' d kar yagisi gozlenir.
_ C) Antalya’daki yaz yagiglari Erzurum’dan daha fazladir.
\Li* g_ D) Erzurum’un yillik sicaklik ortalamasi Antalya’dan
= dusuktar.
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S. Ulkemi_zde daha cok ilkbaharda ve yaz baslarinda gériilen
yadislara Ig Anadolu’da “kirkikindi yadislari” denir.

A —
i’ - S -
Az e 3 .-"’
S I
e

Kirkikindi yagislarinin olusumu

Bir 6grenci yagislarin olusumunu agagidaki gibi aciklamaktadir.

1. Yogdunlugu az olan sicak hava kutlesi yikselmeye baglar.
2. Yukselen hava sogudugu icin belirli bir yikseklikte bulut
olusturur.

3. Yukselme ve buna bagli olarak soguma devam ettiginde
yagmur yagisi gerceklesir.
Buna gore bu 6grenci i¢in hangi segenekteki ifade
yanhstir?

A) Yiksek basing alaninin nasil olustugunu bilmektedir.

B) Bu tip yagiglara neden olan hava kutlesinin 6zelliklerini
bilmektedir.

C) Isinan havanin yogusmasi sonucu ortaya ¢ikan yagis
tlrdni dogru bilmektedir.

D) Yukselen havanin igerisindeki su buharinin buluta déntisme
sirasini bilmektedir.

6.Hava durumu icin kullanilan bazi semboller asagida verilmigtir.

Kar Karla karisik
Bulutlu Yagisl Yagmurlu yagmurlu
4%
€. (i
Gunesli Sisli Dolu Razgarli

Bes guin boyunca sabah, 6dle ve aksam saatlerinde hava
durumu gézlemlenmis ve gdzlem sonuglari asagidaki tabloya
kaydedilmistir.

Gin Sabah Ogle Aksam
Pazartesi {.._..,9
Sah %
Carsamba l(;:”"- {;f)ij"
Persembe e Va's
Cuma

Tablodaki verilere goére asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Carsamba gini 6glen ve aksam saatlerinde hava
belirgin sekilde ruzgarhdir.

B) Pazartesi ve cuma gunu 6gle saatlerinde yagis gortilme
olasiligi cok duguktur.

C) Persembe giini aksam saatlerinde havadaki su buhari,
buz kristalleri seklinde yogusmustur.

D) Pazartesi ve sali glinii sabah saatlerinde su damlaciklari
yerylzline yakin yerlerde havada asili kalmistir.

(MEB-AraIlk 2020-2021 )

I
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2. Riizgar esme yénleri riizgérglilii diyagrami ile gésterilir.
Tarali alanlar o yénden esen riizgarlarin sikligini
gdstermektedir.

Asagida bir bolgeye ait riizgargullt diyagrami verilmistir.

Kuzey

Giiney

Bu bolge ile ilgili olarak,
|.  Ruzgarlar agirlikh olarak kuzey yonlerden
esmektedir.
ll. Ruzgéar esme sikhdinin en fazla oldugu yén
dogudur.
lll. Ruzgéar, yil icerisinde tim ydnlerden esmektedir.
ifadelerinden hangileri sylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I, Ilvelll

8. Bir kalitsal Ozelligin nesiller boyunca nasil aktarildigini
gOsteren semaya soy agaci denir. Soy agaglarinda

aralarinda ¢izgi bulunan bireyler ¢caprazlanmis demektir.
Bu ¢izginin ortasindan agagdi inen ¢izginin uglarindaki
bireyler ise, ¢caprazlama sonucu olugan bireylerdir.

Bezelyelerde boy uzunlugu kalitimiyla ilgili gizilen soy
agacinda boyali bireyler kisa boyludur.

(2] (5]

oo

Buna gore soy agacindaki bezelyelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1 ve 2 numarali bireyler kesinlikle melezdir.

B) 5 numarali birey homozigot baskin olabilir.

C) 7 numaral birey kisa boyluluk geni tagsimaktadir.

D) 6 numarali bireyin genotipi tam olarak tespit edilemez.

)
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I

9. Futoshiki siitunlar ve satirlardan olusan bir oyundur.
Kutular arasinda kiiglktir (<) semboli ile blydktir (>)

sembolii bulunur. Bu semboliin bulundugu kutulara
yazilacak kelimeler arasinda blyliklik ve kiglklik iliskisi
vardir. Kelimeler tabloya yerlegtirilirken bu semboller

dikkate alinmalidir. Oyunun kuralina gére bir kelime her C EVAP ANAHTARI
satir ve sutunda mutlaka bir kez bulunmalidir.

Asagida bu oyuna ait bir tablo verilmistir. Tablo verilen
semboller dikkate alinarak “Kromozom”, “DNA”, “Gen” ve 2.
“NuUkleotid” kavramlari ile doldurulacaktir.

Gen | » > | ona

e

o
@ @™ O O O » U O O >»

Buna gére 1 ve 2 ile belirtilen kutulara hangi 9.
kavramlar gelmelidir?

1.kutu 2.kutu
A) Kromozom Nuikleotid
B) Gen DNA
C) Nukleotid Gen
D) DNA Kromozom

A
J

10. Sicaklik, 151k, su ve besin gibi etkenler canlilarda
modifikasyona sebep olur.

Bir gocuk ailesi ile birlikte daga gezmeye gittiklerinde
oradaki karahindiba bitkisinin boyunun, evinin bahgesinde
¢ikan karahindiba bitkilerinden daha kisa oldugunu
g6zlemliyor. Bu bitkilerden aldigi tohumlari evinin
bahgesine ekiyor.

MEB-Aralik 2020-2021

(
\

> oy

Dagda yetisen
karahindiba

Karahindiba bitkisi

Evinin bahgesinde Tohumu evinin
Buna gore, yetisen karahindiba bahgesine ekiyor.
I. Dagda yetisen karahindiba bitkisi ile evinin
bahc¢esinde yetisen karahindiba bitkisindeki
bllyimeye neden olan genlerin isleyisi farkli olabilir.
II. Dagda yetisen karahindiba bitkisinin tohumu, evinin
bahcesine ekildikten sonra genlerinde yapisal
degisiklik meydana gelmistir.
[ll. Karahindiba bitkisinin degisik ortamlardaki boylarinin

farkl olmasi modifikasyona 6rnek olarak verilir.
citkarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell Blvelll C)llvelll D) I, Il ve lll

ER
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Tarkiye'nin buyuk bir kesiminde etkili olan karasal
iklimde; kiglar soguk ve kar yagish, yazlar ise sicak ve
kurak gecer. Karasal iklim tipinde yaz ve kis aylari
arasindaki sicaklik farki fazladir.
Buna goére agagidaki yillik sicaklik ve yagis
grafiklerinden hangisi karasal iklim tipinin etkili
oldugu bir yere ait olabilir?

A) ¢
130
120
110
100

a0
80
70
60
50
40
30
20
10

C)

110
100

Ocak
Subat

. Yadis miktari {(mm)

Mart
Nisan
May1s

Haziran

. ‘Yagis miktan (mm)

Nisan
Mayis

Haziran

. Yagis miktari (mm)

™
o
o3

. Yagis miktar (mm)

—— Sicaklik (°C)

Temmuz
Agustos
Eylal
Ekim
Kasim

—— Sicaklk (°C)

Eylul
Ekim

Temmuz
Adustos

—— Sicaklik (°C)

Sicaklik (°C)

Aralik

mm
240

220
200
180
160
140
120
100

mm
240

220
200
180
160
140
120
100

8.Sinif Ocak 2021
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raporu verilmistir.
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2. Agsagida farkl tlkelerdeki sehirlere ait anlik hava tahmin

Ruzgar Ruzgar Gece
szl el Yonii Hizi Giindiiz
o [P o
K 1 Karli \fj 11 km/h | Gindiz
L| 20 Parcali bulutlu GD 5kmh | Gece
M 5° Az bulutlu G} 35 km/h Glindiz
N 5° Hava acgik G} 9 km/h Glindiz

Bu tablodan hareketle agagidaki ¢cikarimlarin hangisi
kesinlikle yapilir?

A) Farkli hava olaylari yasaniyorken hava yluksek
basingtan algak basinca hareket edebilir.
B) N’nin kuzeyinin sicakligi glineyinin sicakhidindan daha
disUktar.
C) K'de kis mevsimi yasanirken L’de yaz mevsimi
yasanmaktadir.
D) M ve N sehirleri ayni yarim kurede yer almaktadir.

baskindir.

3. Bezelyelerde mor gicek rengi beyaz gicek rengine

Verilen bilgiden hareketle asagidakilerden hangisi
bezelyelerde ¢icek rengi ile ilgili yapilan
c¢aprazlamanin olasiliklarindan biri olamaz?

A)

C)

B)
Mor ¢icek | Mor cicek Beyaz cicek|Beyaz cicek
Beyaz cicek|Beyaz cicek Beyaz cicek| Mor cicek
= KK
Mor gicek | Mor cicek Mor cicek | Mor cicek
Mor cicek |Beyaz cicek Mor cicek | Mor gicek
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4. Bezelyelerde sari tohum 6zelligi baskin, yesil tohum
ozelligi cekiniktir.

Sari tohumlu bir bezelye ile yesil tohumlu bir bezelye
¢aprazlandiginda olugsan bezelyelerin fenotip oranlari
asagida verilmigtir.

-

N

I %50 Yesil tohum
%50 Sari tohum

Fenotip orani
J/

Buna gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisine
ulasilamaz?

A) Caprazlanan bireylerin ikisinde de cekinik alel
mevcuttur.

B) Olusan sari tohumlu bezelyelerin yarisi homozigot
baskin genotiptedir.

C) Olusan dollerden farkl iki renkteki bezelye
caprazlanirsa ayni grafik elde edilir.

D) Sari tohumlu bezelye ayni genotipte bir bireyle
caprazlansaydi yesil tohum olugma olasiligr %25
olurdu.

s. Ogretmen dgrencileri ile yapacagi etkinligin asamalarini
asagidaki gibi belirlemistir.
* Ogrenciler avci, Gorsel I'deki
renkli boncuklar av, kumaslar ise
cevreyi ifade etmektedir.
* Ogrencilerden her defasinda

farkli kumas Uzerine rastgele
dagitilan renkli boncuklari belirli
bir sure igcinde toplamalari
istenecektir.

* Bu kumaslar tzerinden toplanan
renkli boncuk sayilari bir tabloya
kaydedilecektir.

Gorsel |

Etkinlik yonerge dogrultusunda yapilarak asagidaki tablo
olusturulmustur.

Kumas

Boncuk rengi

|
Kirmizi
T o 20 3 22 9
Mavi 10 5| 8 22
Sari 5 4 18 25
il 18 3 20 4

Mor

Bu etkinlikten hareketle asagidaki ¢cikarimlardan
hangisi yapilamaz?
A) Sari ile ifade edilen canlinin yagama olasiligi en fazla

I. gevrededir.

B) Canlilarin yagadiklari gcevre kosullari tiirlerin devaminda
etkilidir.

C) Canlilarin dogal segilime ugrama olasilii lll.gevrede daha
fazladir.

D) Mavi renk ile ifade edilen canliyla beslenen avci IV.
cevreye daha fazla uyum saglar.

D
8.Sinif 2021 Ocak Ornek Sorular

6. Bagisiklik sistemi insan viicuduna giren zararli bakteri

virtis ve zehirli molekiillere kargi antikor (retir. Antikorlarin
tiretilmesi icin 6ncelikle hastaliga sebep olan bu etmenlerin
yapisinin bagisiklik hiicreleri tarafindan égrenilmesi gerekir.
Ogrenme sonucunda tiretilen bu antikorlar immun plazma
tedavisinde yani antikor tedavisinde kullanilir.

Antikor tedavisinin nasil uygulandigina dair bir gérsel asagida
verilmigstir.

Tedavi

lyilesmis amagli
hastadan kullanim
kan alinmasi

s

Virlist yok eden

antikorlarin
— bulundugu
esme plazmanin
reaireci kandan
ayristirilmasi
o o
Viriis ile lyilesen hasta %m;:t';us:f
enfekte hasta bagka hasta
r-\ . . - ..
S Farkl tlkelerde uygulanan bu tedavi, cogdu kiside hizl
S iyilesme saglarken bazi kisilerde iyilesme saglamamaktadir.
g' Bilim insanlari, farkli bélgelerde enfekte olup iyilesen
S kisilerden alinacak kan plazmalarinin karistiriimasi ile daha
= zengin ve etkili bir antikor plazmasinin olusacagi gérisinu
S| savunmaktadir.
o
g Verilen bu bilgiler dogrultusunda asagidaki
-/ cikarimlardan hangisine ulasilabilir?

A) Antikor tedavisi, her hastanin iyilesmesini saglar.

B) Antikor tedavisi géren hastalar, verilen antikorlar
sayesinde bir daha bu hastaliga yakalanmaz.

C) lyilesmis bireylerin kanindan antikor igeren plazmanin
elde edilmesi bir biyoteknoloji galismasidir.

D) Kan plazmalarinin karistirilmasi virisun farkl bolgelerde
gecirmis olabilecedi modifikasyona karsi 6nlem
olusturabilir.

2. Asagida bir DNA eslemesi sematize edilmistir.

1. zincir 2. zincir yeni 2.

eski1.  yeni1. Yer eski 2.
iplik ik iplik iplik
—_—) — O— e
| ]
Yeni DNA'lar

Buna gore verilen DNA eslenmesi ile ilgili agsagidaki
cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Eslenme baslamadan énce DNA'nin iki zinciri tamamen
acilr.

B) DNA kalip olarak gorev yaptiktan ve eslendikten sonra tekrar
eski halini alir.

C) Yeni olugsan DNA’larin her bir zinciri eski ve yeni sentezlenen
ipligin bir karigimini igerir.

D) DNA’nin iki zincirinin her biri tamamlayici yeni bir zincir
sentezi icin kalip olarak goérev alir.

)
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8. Bir 6grenci, yarisina kadar su doldurdugu 6zdes siselerle 10. Bir bale 6grencisi ders sirasinda farkl figiirler yaparken

. o . ayaginda hissettigi etkinin ayaklarinin duruguna gére
agagidaki diizenekleri hazirliyor. degistigini fark ediyor. Bunu sinifta 6grendigi basing
Plesiiootel dersiyle iligkilendirdiginde asagidaki gibi bir tablo

olusturuyor.

s a ’/ ; i
| I i

E 3
Rtk zotval Figtrler I Il I
Olusan etki Cok fazla Fazla Az
Basing 4P 2P P/2

—

2 Diizenek Buna gore asagidaki durumlardan hangisi tablodaki
verilerle agiklanabilir?
Buna gore,
I. Temas alani kigllen cisimlerin, Gzerinde durduklari A) Bigagin keskin yizeyi ile ekmegin daha kolay
zemine uyguladiklari kati basinci artar. kesilmesi
IIl. Agirhgi artan nesnelerin, Gzerinde durduklari zemine B) Duvara civi gakilirken biylik kuvvet uygulandiginda
uyguladiklari kati basinci artar. ¢ivinin daha derine gitmesi
lll. Sivi yiiksekligi azaldikga kabin tabanina etki eden () C) Dalgiglarin, su yiizeyinden asagiya indikge
sivi basinci azalir. S kulaklarinda hissettikleri baskinin artmasi
¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir? % D) Kum Uzerinde yurlyen iki gocuktan agirligi fazla
S olanin kumda daha derin izler birakmasi
A) Yalnizl B)Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll <
6
9. Swi basincinin nelere bagli oldudu ile ilgili etkinlik 8
yapmak isteyen bir 6grenci asagidaki diizenegi hazirliyor. \E_/

K Kabi L Kabi

. , CEVAP ANAHTARI

ji

\. !
o

—

~ 1 . B
2. A
- e
3. B
Etkinlikte asagidaki islemleri yapiyor:
« Ozdes kaplardan K kabini tagsma seviyesine kadar, L kabini 4. B
ise yarisina kadar ayni sivi ile dolduruyor.
* Her iki kabin tabanindan esit yiikseklikte 6zdes delikler 5 A
aglyor.
« Daha sonra kaplari, sekildeki bos kovanin iki yanina 6. C
kovaya esit uzaklikta olacak sekilde yerlestiriyor.
» Fakat K ve L kaplarindaki deliklerden figkiran sivi kovaya 7. D
ulagmiyor.
Buna gore ogrenci, asagidaki islemlerden hangisini 8. A
yaparsa kaplarin en az birinden figkiran sivi kovaya
dolabilir? 9. B
A) K kabini, yogunlugu daha fazla olan bagka bir sivi ile tagsma 10. A

seviyesine kadar doldurmak

B) L kabini, yodunlugu daha fazla olan bagka bir sivi ile
yarisina kadar doldurmak

C) K kabindaki sivinin yarisini L kabina bosaltmak

D) L kabindaki sivinin miktarini azaltmak
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1. Diinya’nin ekseninin egik olmasina ve Giines etrafinda 3. Krizalit (pupa); tirtilin, kelebege déniigsme evresinde
dolanmasina bagli olarak Glineg isinlarinin Diinya kendi gevresine 6rdligl koza igindeki devinimsiz
ylizeyine diisme acisi yil boyunca degismekte; Glines durumudur.
tepe noktasina geldiginde o yarim kireye Gineg iginlari
en dik aci ile ulasip yaz mevsimi yasanmaktadir. Bir arastirma i¢in 6grenciler, mavi kanath morpho

kelebekleri ile bir kontrolli deney yapmiglardir. Bu
Asagidaki gorsellerde Gineg'in yilin farkli mevsimlerinde kelebekler genellikle bozuk meyve ve ¢urimis
gOkyuzinde izledigi yollar ve Dinya’nin Glnes mantarlarla beslenirken jakamar kuslari tarafindan
etrafindaki konumlari verilmistir. avlanir.
Tepe noktasi 4
i) © o
Lﬂ s S
K L__'_—’M 2
Sekil 1: Glneg'in, yilin farkl Sekil 2: Diinya’nin Glines - By
mev§[m|erinde bir ginde etrafindaki konumlari e
izledigi yollar Jakamar Kusu Morpho Kelebegi
.. .. , .
g_l_ma gorie D__uny.a glnk.komllmLarlgc_!an r!?rt-,:klettlﬁw Ogdrenciler yeterli sayida krizalit, morpho kelebegi ve
olrllence evr:z:.rlm de ! zer er .ed u2e§ in 1z e'l gt tir? jakamar kusu bulunan iki bahge hazirlayip K bahgesine
yoflar agagidakilerden hangisinde dogru veriimistir: agirlikli olarak mavi bitki ve kayaliklar, L bahgesine ise
Diinya'nin konumu Dénence Giines'in izledigi yol agirhkli oIa_rak sari bitki ve Kayallklar koymuslardir. Bir ay
A ] v 4 _ K boyunca duzenli olarak besin ve su birakarak ortami
) engeg donencesl M  gdzlemlemislerdir.
B) 2 Yengec dbnencesi M b
w . . o
C) 3 Oglak dénencesi L 8 Deneyin baglangicinda ve sonunda bu canlilarin
D) 4 Oglak dénencesi M § sayisi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
®

2. Bezelyelerde diizgin tohum aleli baskin, burusuk tohum u‘% A
aleli Qeklnlktll’. 0 ) Baslangig Bir Ay Sonra
K, L ve M bezelyeleri kendi aralarinda ¢aprazlanmis ve '-'EJ e I — ym— Ry —
caprazlama sonucu ortaya gikacak bireylerin fenotip N ancesl  LEahees! K Banges! ancesl
olasiliklari agagidaki grafiklerde verilmistir. Morpho Kelebekleri Sayisi 25 35 25 40

1. Caprazlama 2. Gaprazlama Jakamar Kuglan Sayisi 25 35 30 40
KxL KxM
Fenotip Fenotip E) Baglangic Bir Ay Sonra
Oram (%) Orant (%) KBahcesi LBahgesi KBahgesi L Bahgesi
75
Morpho Kelebekleri Sayis 75 75 100 50
50 Jakamar Kuslar Sayisi 20 20 15 22
2 €) Baslangic Bir Ay Sonra
Fenotip 0 Fenotip K Bahgesi L Bahcesi K Bahgesi L Bahgesi
izgi idi Burusuk  Duzgo idi
Burugulc Dizglin - Cesidi Tohom  Toum  CoR Morpho Kelebekleri Sayisi 150 150 175 150
Verilen grafiklere gore asagidaki caprazlamalar ile Jakamar Kuslan Sayist % 0 ® &
ilgili yapilan yorumlardan hangisi kesinlikle D)
dogrudur? Baslangic Bir Ay Sonra
A) K bezelyesi diizgiin tohumlu bir bezelye ile KBahgesi L Bahcesi KBahgesi L Bahgesi
A 0,
caprazlandiginda olusan bezelyeler %25 olasilikla Morpho Kelebekleri Sayisi 40 0 - 100
burusuk tohumludur.
B) L ile ayni fenotipte olmayan bir bezelye M ile Jakamar Kuslan Sayisi 40 70 30 30
caprazlandiginda olusan bezelyeler %100 olasilikla
homozigottur.
C) Kve L ile ayni fenotipte iki bezelye ¢aprazlandiginda
olusan bezelyeler %50 olasilikla homozigot baskin
genotipe sahiptir.
D) M ve ayni fenotipte bir bezelye gaprazlandiginda %50
olasilikla burugsuk tohumlu bezelye olusur.
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4. Kati maddeler agiriiklari nedeniyle bulunduklari yiizeye §. Bilim insan Torriccelli (Torigelli) agik hava basincinin,

kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. civa basinci kargihdini bulmak icin asagidaki deneyi

yapmigtir.
Kati basincini etkileyen degiskenleri gdézlemlemek
amaciyla 6zdes tuglalar kullanilarak asagidaki deneyler ¢ 0°C’de deniz E
. . — Bosluk
yapilmistir. seviyesinde bir 76 cm

tarafi kapali, bir

metre
T uzunlugundaki

Civa

cam boruyu
K L M civaile
doldurmustur. Civa Canag
l. eney: Basing yuzey alani iligkisini incelemek icin K e Borunun agzini
ve L dizenekleri kullaniimistir. kapatip ters
Il. eney: Basing kuvvet iligkisini incelemek icin L ve M gevirmigtir.
dizenekleri kullaniimistir. ¢ Boruyu civa dolu kabin i¢ine daldirip agzini agtiginda
boru igindeki civanin bir kisminin kabin igine
Yukaridaki deneyleri yapan bir 6grenci elde ettigi bosaldigini ve boruda 76 cm yuksekliginde civa
bilgilerin gunltk hayatta kullanihrligini gérmek icin bir kaldigini g6zlemlemigtir.

gb6zlem yapmistir.
Ogretmen, bu bilgiler dogrultusunda gerekli dnlemleri
aldiktan sonra deniz seviyesinde 0°C’de asagidaki
dizenegdi kurmustur.

TN, — .
=
&
o 100 em 100 cm
I
N
kS
5
1.durum: Kayak takimlariyla 2. durum: Kar botlariyla ‘3‘ —Y—% > K noktasi — K noktasi
karin Gzerinde duran sporcu karin izerinde duran sporcu g
\__ 1. Iglem: Cam borunun en 2. islem: Cam boruyu civayla
w s L. " L . altindaki K noktasindan doldurm e parmagi ile
Buna gore ogrencinin bu gozlemi icin yaptigi boruya zarar verilmeden bir ag2|:| s.lli?c\; kzpatlpgz;I!ttaki
asagidaki degerlendirmelerden hgng|S| dogrudur? delik agmis ve bu deligi oyun  oyun hamurunu cikartmistir.
(Kayak takiminin agirlig1 ihmal edilecektir.) hamuru ile kapatmistir.
A) Agirhgr degismedigi icin sporcu iki durumda da ayni Yapilan bu deneyle ilgili,
miktarda batmistir. I.  Civa basinci agik hava basincindan fazla oldugu
B) 1. durumda sporcu kara daha az batmistir ve bunun icin civanin bir kismi K noktasindan yere dokdlir.
sebebi Il. Deney ile aciklanabilir. II. Bu diizenek deniz seviyesinden daha yliksek bir
C) 2. durumda sporcu daha fazla batmigtir ve bunun yere gotirilirse civa K noktasindan yere
sebebi Il. Deney ile agiklanabilir. dékilmez.
D) 2. durumda sporcu daha fazla batmistir ve bunun lll.  Yogunlugu civadan daha az olan bir sivi
sebebi |. Deney ile agiklanabilir. kullanilirsa K noktasindan akan sivi miktari civaya

g0Ore daha az olur.
gozlemlerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I, Il ve lll
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6. Asagida periyodik tablonun bir kesiti verilmistir.

LW
AN

8.Sinif 2021 Subat Ornek Sorulari
D

8. A grubu elementleri igin; nétr haldeki bir element
atomunun elektron dagilimindaki katman sayisi o
elementin periyot numarasini, son katmanindaki elektron

saylsl ise grup humarasini verir.

Mavi

Yesi Bir 6grenci proje 6devi olarak elementlerin periyodik
ne tablodaki yerini gosteren sekildeki gibi bir abakis
_ T tasarliyor.
T . Modelde her bir renk farkl bir element atomunu
Toruncu temsil etmektedir.
. Boncuklarin tGzerindeki rakamlar, o katmanda

Bu periyodik tabloda, kutucuklara belirli bir kurala gére
yatay ve sola yatik gizgiler ¢cekilerek elementlerin
periyodik tablodaki yeri hakkinda bilgi verilmistir. Farkli
sinifa ait elementler farkli renkler ile boyanmistir.

Yapilan renklendirme ve tarama kural dikkate
alindiginda verilen periyodik tablo kesitinde
asagidaki gosterimlerden hangisi bulunabilir?

A)

\ B) [\
AW
\ \\ \\
Mavi Turuncu

C) D) \
LY LY
ALY \

LY
LMY \
Yesil Mavi

7. Oksidasyon sonucu bir madde oksijen ile kimyasal
tepkimeye girerek renk degistirebilir.

Cay bahgelerinden toplanan gay yapraklarina
fabrikalarda uygulanan igslemler agagidaki gorsellerde
verilmigstir.

Cay bitkisi

1. Asama: Cay yapraklarinda bu-
lunan su, sicak hava ile buharlag-
tinhr. Cay yapragn, renk ve koku
ozelliklerini korur.

2. Agsama: Cay yapragi,
oksidasyon iglemi sonucu
karararak renk degisgtirir. Bu
agamada gayda istenen renk,
koku, tat ve aroma olugur.

Buna gore ¢ay bitkisiyle ilgili,

1. Asama’da gokkusagdi olugurken meydana gelen
degdisimi gecirmistir.
2. Asama’da yapisini olusturan atomlarin kimligi
degismistir.
lll. 2. Asama’da yapisina oksijen atomlari da
eklenmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)lvelll  D)llvell

kag elektron oldugunu gdstermektedir.

4. Katman

.

3. Katman

2. Katman

1. Katman

Hazirlanan bu proje 6devinden hareketle agagidaki
¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

(; A) Kirmizi ve yesil renkli elementler benzer kimyasal
S Ozellik gosterir.

S B) Atom numaralari aralarindaki iliski Kirmizi = Yesil >
S Mavi > Sari

3 C) Yesil ve sari renkli elementler ayni yatay sirada

& bulunurlar.

a D) Mavi renkli element periyodik tablonun en saginda
f ) bulunur.

9. Asagidaki fotograf Kars’ta sicakligin sifirin altinda 17°C
oldugu bir giine aittir. Gorselde tencerede bulunan 90°C
sicakhgindaki su hizla gékyuzine sacildiginda gerceklesen
durum verilmistir. Suyun bu sturegte gecirdigi sicaklik zaman
grafigi asagidadir.

Sicaklik (°C)
90
0 v »Zaman (s
5 10 20 ©)
17

Verilen bilgilere gore asagidaki gikarimlardan hangisi

yapilamaz?

A) Tenceredeki su saftir.

B) Su ortama i1s1 vermistir.

C) Bu durum kiradiya 6rnek verilebilir.

D) Daha soguk ortamlarda deney daha kisa slrede
gercgeklesebilir.
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10. Ogretmen asit ve bazlarin etkilerini gdstermek igin ici

metal disi cam olan bir bardak ve pH degerleri verilen K
ve L ¢dzeltilerini kullanarak bir deney dizenegi hazirliyor.

pH Degerleri

123 456 7 8 9101 1213 14
1 SN

Yalnizca bu deneyden hareketle,
I.  Deneylerin hepsinde, kimyasal tepkime
gerceklesmistir.
Il. Asitler metallere, bazlar camlara etki ederler.
lll. Kimyasal tepkimelerde kiitle korunur.
sonugclarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz Il

C)lvelll

B) lvell
D) I, Il ve lll

CEVAP ANAHTARI

A —
K Swvisi i 1. A
r
2. B
- K Swisi 3 B
1. Deney 2. Deney
4. D
Bardak yarisi sivida
Deneyin K sivisi bardagin olacak sekilde, iginde 5. C
Yapilisi icine dokuluyor. K sivisi bulunan bagka
bir kaba konuluyor. 6. B
10 dakika sonra 10 dakika sonra
Deneyin bardagin iginde bardagin diginda 7. C
Sonucu asinma ve gaz herhangi bir degisim
cikis1 gozleniyor. gbzlenmiyor. 8. D
9. C
ST 10. A
L Sivisi ' 1
!
L Sivisi
3. Deney 4. Deney
Bardak yarisi sivi iginde
Deneyin L sivisi bardagin olacak sekilde, iginde
Yaplligi icine dokultyor. L sivisi bulunan bagka
bir kaba konuluyor.
10 dalflkalspnra 10 dakika sonra
. bardagin icinde -
Deneyin D bardagin digsinda
S herhangi bir .
onucu degisim asinma ve tahribat
= . gO6zleniyor.
gbzlenmiyor.
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1. Bir ogrenci asagidaki etkinligi yapmistir.

Dunya maketine el fenerini gorsellerdeki gibi tutarak
Dunya’nin farkli konumlarini temsil eden asagidaki
goruntuleri olusturmustur.

~ ) ==

I. konum II. konum

Daha sonra Dunya I. ve Il. konumlarda iken K ve L
noktalarinda birim ylzeye dusen 1siI enerjisi miktarini
gOsteren bir gra ik hazirlamistir.

Birim ylizeye diisen

1SI enerjisi miktari

B K noktasi
[ L noktasi

Konum

Buna gore yapilan etkinlikle ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) I. konumda bir cismin K noktasindaki gélge boyu L

noktasindakinden daha buyuktr.

B) Il. konumda L noktasinda yaz mevsimi, K noktasinda kis
mevsimi yasanir.

C) K noktasi Kuzey yarim kirede ise L noktasi Gliney yarim
kirede olamaz.

D) L noktasi Kuzey yarim kirede ise K noktasi Kuzey yarim
kiirede, Ekvator’a yakin bir yerdedir.

2. Aziz Sancar ve arkadaslari, bir calismada ilaglarin yan
etkilerinden olan DNA hasarini azaltmak igin ilacin hangi

zaman diliminde kullaniimasi gerektigini aragtirmislardir. Bu
amagla farelerde ilacin olusturdugu hasarin onarilmasina
yonelik bir arastirma yapmiglardir. Aragtirma sonucunda
canlilarin bedenlerinde gerceklesen olaylara ayrilan sure
olan biyolojik saatin bu onarimda etkili oldugunu ve gen
onariminin iki biyolojik saat tarafindan kontrol edildigini tespit
etmislerdir. Buna gére ilacin zamanlanmig dozunun saglikli
dokudaki hasari azaltabilecegini ve tedavi indeksini
gelistirebilecegini gérmuslerdir.

Bu deneydeki bagimsiz degisken asagidakilerden
hangisidir?

A) llag

) Fare

) Biyolojik saat
)

B
C
D) DNA'daki hasar miktari

( A
L MEB-Mart 2020-2021 )
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3. Melek Kanat Sendromu, drdek ve kazlarin, 8-12
haftalik olduklarinda, kanatlarin ucundaki ugus tuylerinin
yukari dogru kivrilmasi sonucu meydana gelen bir
sendromdur. Bu sendrom 6rdek ve kazlarin buyume
sirasinda yuksek protein veya yuksek karbonhidratl
yiyeceklerle beslenmeleri sonucunda ya da vicutlarindaki
D ve E vitamini eksikliginde ortaya cikar.

l«— Melek Kanat

Melek Kanat sendromu kanat Ordek ve kazlar  biiyiime
ekleminin  deforme  olmasi  ve asamasindayken, Melek Kanad
biikiilmesiyle  baglayan sonunda dogru  pozisyonda diizeltilip
kanatlarin diismesine sebep olan bir sarllirsa kanatlar kolayca tedavi
durumdur. edilebilir.

Melek Kanat Sendromu’na yakalanip iyilesen bu 6rdegin
yavrularinda asagidaki durumlardan hangisine
rastlanmaz?

A) Melek Kanat Sendromu ile yumurtadan ¢ikarlar.

B) Ekmek agirlikli beslenirlerse bu sendroma
yakalanabilirler.

C) Dokuzuncu haftalarina geldiklerinde bu sendroma
yakalanabilirler.

D) Buyume déneminde dengeli beslenirlerse bu sendroma
yakalanmazlar.

q. Bos agirliklar esit, taban alanlari farkh olan K ve L
kaplari ile 6zdes siingerler kullanilarak asagidaki deney

yapilmistir.

i

1. Asama

Kaplar 6zdes slingerler

Uzerine konularak K kabi

h yiksekligine kadar su
ile doldurulmustur.

Daha sonra K kabinda
bulunan suyun yarisi L
kabina aktarilip K kabi tekrar
eski yerine konulmustur.

Buna gore kaplar konuldugunda siingerlerdeki batma
miktarlar agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A L .
) Siingerin batmamiktari (cm) B) Siingerin batma miktari (cm)
K L K L
1. Asama 2cm 0,3cm 1. Asama e 0.3 cm
2. Asama 13cm 2cm 2. Asama 2em 1cm
€ Siingerin batmamiktari (em) D) Siingerin batmamiktari (cm)
K L K L
1. Asama 4. cm 1. Asama 2¢cm
2.Asama 3cm 4cm 2. Asama 13cm 3cm
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S. Periyodik tablo ile ilgili bazi bilim insanlarinin yaptigi calismalar 2. Luminol, uygun gartlarda bazik bir ortamda mavimsi renkte

asagidaki gibidir. ISIK Sacar.
Johann W. Débereiner : 1829 yilinda elementleri belirli bir diizene P_(_)Ilsl__er_yuzeylerdve kar] oI__up olmadigi anlar_nak igin luminol
koymak icin ilk calismayi yapmistir. puskurturler. Asagidaki gorselde karanlik bir ortamda yapilan

A. E. Beguyer De Chancourtois : 1862 yilinda, benzer buna ait bir uygulama yer almaktadir.

fiziksel 6zellik gosteren elementleri dikey siralarda olacak sekilde

M >
sarmal olarak siralayarak periyodik tablosunu olusturmustur.

ml \YUzeye luminol

Dimitri Mendeleyev : 1869 yilinda periyodik tablosunu bilinen 63 O sivisi sikilir.
element ile olusturmus ama o giine kadar bulunamamis bazi

elementlerin varligini ve dzelliklerini tahmin etmistir. Olimiinden bir

yil sonra ise bilinen elementlerin sayisi 86’ya yikselmistir.

Henry Moseley : 1911 yilinda periyodik tabloda elementleri atom

numaralarina goére siralamistir.

Glenn T. Seaborg : 1940 yilinda periyodik tabloya son halini LUMINOL
vermigtir.
Son 300 yildaki element sayisindaki degisim ise asagidaki tabloda . . Puskirtme igleminden
gosterilmigtir. Temiz gorinen ylizey sonra Uizerinde mavi
kisimlar gorilen ylzey
Yillar 1718 | 1748 | 1788 1828 1868 Bu olaydan yola cikarak,
Element Sayisi 13 15 26 54 63 I.  Luminol dogal asit-baz ayraclarindan bir tanesidir.
Il. Kandaki OH™ iyonu sayisi H* iyonu sayisindan fazladr.
Yillar 1908 | 1918 | 1958 | 1998 | 2018 I1l. Luminol portakal suyu lekesiyle etkilesime girdiginde
Element Sayis! a6 av 101 112 118 kirmizi i1k yayar.
Verilen bilgilerden hareketle asagidaki ¢ikarimlardan ¢ikanimlarindan hangileri yapihir?
hangisi yapilamaz? )
S A) Yalniz 1 B) Yalniz 11 C) 1l ve lll D)1, Il velll
A) Periyodik tablo ¢alismalari yapiimadan once de 5
kesfedilmis elementler vardir. e
B) Pesriyodik t$abloya son halini verdikten sonra bagka S| 8. Elektrikli Radyatér: Elektrik enerjisiyle isitilan akiskanin,
element kesfedilmemistir. ¢ | 1s1sini odaya ileten metalden yapilmis’isitma aracidir.
C) Bilim insanlari uzun sure elementleri siniflandirma = . . . o
ihtiyact duymamislardir. o |Asagida farkli cins metallerden yapilmig radyatorler verilmigtir.
D) Element sayisinin artmasinda MendeleyeV'in periyodik S :
tablo ¢alismalarinin katkisi vardir. -/ s q D
I ‘
HITE
é. Kimyasal tepkimelerde kutlenin korundugunu bilen bir 2+'5
ogrenci bu konuyu asagidaki etkinlik ile arkadaslarina da
anlatmak istemigtir. q |
® e
. X ‘ ) Demir 6zisisi=0,46J/g°C
N~ S \ T4 S o pee ' l. oda
1.iglem Jiglemkapve 1. 3dislemkap ve 2. 4iglem kap igenisine q [ ) (| )
kabin kotlesi maddenin kitlesi maddenin iki madde kanstirihp
olculiyor algltyor kiitlesi Glgliyor kutlesi olguluyor |
e b < >
. - . < ] e ® ot Nt
Arkadaslari ise etkinlik sirasinda bir hata yaptigini Alliminyum 5z1s151=0,81J/g°C Bakir 521s151=0,37J/gOC
soylemiglerdir.
. s . y . . Il. oda i "oda
Buna gore 6grenci asagidakilerden hangisini yaparsa N . _ e o ,
tkinlikteki hatavi diizeltmis olur? Ozdes U¢ odaya iginde ayni sivi olan ve digmesi 0’dan 4’e
etkinlikteki hatay: duzeltmig olur: getirildiginde sicakligi artiran bu elektrikli radyatorler
yerlegtirilmistir.
Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan hangisi
A) Olgtimler sirasinda kabin agzini kapali tutmali yanhstir?
) o . ) A) Radyatorlerin derecesi 2’den 1’ e dusuruldigunde 1.
B) Her bir maddenin ktlesini farkl tarti kullanarak dlgmeli odanin sicakhdi digerlerine gére daha yavas diger.
Yo ddeleri kanstiro dah Kiitlelerini &l i B) Radyatorlerin derecesi 2’den 3’e ¢ikarildiginda Ill.odanin
) Once maddeleri karistirip daha sonra ktlelerini dlgmeli sicakligi digerlerine gére daha hizl artar.
i ; < C) Radyator dugmelerinin hepsi 4’e getirildiginde her g
D) Maddeleri kap"all b.|r.k.e.1pta kgrlstlrlp kapag: agtiktan odanin sicakligi da belli stire sonunda esit olur.
sonra kabin kutlesini Slgmeli D) Radyatérler kapatildiktan 5 dk sonra radyatérlerin
sicakliklari Bakir > Demir > Aliminyum seklinde olur.

)
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9. Bir dgrencinin su dolu kovayi kuyudan yukari
cikarabilmek icin tasarladigi dizenegin maketi sekilde
verilmistir.

Kova 4—¥'

Bu diizenekte bos kova ipinden ¢ekilerek kuyuya
daldirihyor. Kova suyla dolunca ip serbest birakiliyor ve su
dolu kova yukari ¢ikiyor.

Buna gore tasarlanan diizenekle ilgili agsagidakilerden
hangisi dogru olabilir?

A) Tasin agirligi su dolu kovanin agirhigindan kiguktur.

B) Kova ile tasin agirhdi esitlendiginde diizenek dengede
kalir.

C) Bos kovayi suya daldiran kuvvet tasin agirligindan daha
azdir.

D) igi dolu kovayi kuyudan gikartan kuvvet tasin agirligina
esittir.

10. Asagidaki gorselde ev tagimada kullanilan, uzayabilen
ve acili durabilen bir merdiven ve merdivene bagl bir

makara sisteminden olusan bir arag verilmigtir. Bu aracla
esyalar 4 .kata tasinacaktir.

4 kat Halat

Yuk

Arka tekerlek

IO e me ve

e A
L MEB-Mart 2020-2021 )
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Aracin tekerlekleri yer seviyesindeki I, Il, 1l ve IV
noktalarinin hangisinin lizerinde durursa esyalar en az
kuvvet uygulanarak tasinir?

A) On tekerlek | noktasinda

B) Arka tekerlek Il noktasinda
C) On tekerlek Ill noktasinda
D) Arka tekerlek IV noktasinda

CEVAP ANAHTARI

o
o 0 U w » W » >» O @
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1. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami
etkinliklerinde 6zdes ayakkabi ve kostim giyen bir grup

o6grenciden agirliklari ve ayakkabi numaralari ayni olanlar
4 kath kuleye c¢ikarken digerleri kulenin énindeki toprak
zeminde bulunmaktadir.

Toprak Zemin

Verilenlerden yola ¢ikarak,

I.  Kulenin 3 ve 4. katinda bulunan 6grencilerin
Uzerinde durduklari zemine uyguladiklari basinglar
esittir.

[l. Kulenin 2. katinda bulunan &grencilerin sayisi
artinllirsa bu katin zeminine uygulanan basing artar.

ll. Zemindeki 6grencilerin toprada yaptiklari basing ile
1. kattaki 6grencilerin katin zeminine yaptiklari
basing esittir.

yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll D) Il ve lll

2. Asit sizintisi meydana gelen bir bolgede yerler kumla
kapatilir ve havanin tamamen temizlenmesi igin ¢alisma
baslatilir.

Bunlara ilave olarak asitin gdzlere ve solunum yollarina
zarar verici 6zelliginden dolayi ¢evresi de bosaltilir.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Sizintinin meydana geldigi bélgede toprak yapisi
zarar gorebilir.

B) Sizintidan sonra asit yagmuruna yonelik 6nlem
alinmigtir.

C) Asitin goze zarar vermesi buharlastigini gosterir.

D) Kullanilan kumun pH derecesi 0-7 arasindadir.

8.Sinif Nisan 2021
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3. Eskiden yogurtcular, iki ucuna iple yogurt kaplarini
bagladiklar tahtayli omuzlarina alarak dolasirlardi. Bu
durumu gdsteren asagidaki gérselde yogdurtgu, sag elini
tahtanin 6n kismina bastirarak dizenegdi dengelemigtir.

Yogurtgu, eli ile miidahale etmeden tahtayi
dengelemek igin,
I. Kkabindan satis yapip tahtay1 2 yoniinde hareket
ettirmeli
Il. L kabindan satis yaparak tahtayi ortalamall
lll. L kabina yogurt ekleyerek tahtayi 1 yéninde hareket
ettirmeli
uygulamalarindan hangilerini yapabilir?

(MEB-Nisan 2020-2021 )

A)Yalnizl  B)Yalmizll  C)lvelll D) Il ve III

4. Ayakkabilarin Ust béluminde bulunan iki yakay! birbirine
yaklastirmaya yarayan delikler ve bagciktan olusan

diizenek bir basit makine érnegidir.

Asagida verilen basit makinelerden hangisi bu
diizenekle ayni avantaji saglamaktadir?

A)
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§. iki farkl muslugun acik ve kapali konumlari sekilde
gOsterilmigtir.

o

Kapali Acik
1. Musluk

1. Musluk

Verilen musluk tiirlerine gore asagidakilerden hangisi

A
J

MEB-Nisan 2020-2021

(
|\

dogrudur?
l. _usluk Il. _usluk
A) Hareketli makara Kaldirag
B) Cikrik Kaldirag
C) Egik dizlem Cikrik
D) Vida Egik dizlem
6. Bir 6grenci “Basit makineler bir araya gelirse ne olur?”
problem cuimlesine cevap bulmak igin;
I.Agama: 100 N’luk yuku farkh basit makineler kullanarak ayri
ayri yukari kaldirmig ve elde ettidi sonuglar asagidaki tabloya
kaydetmistir.
. . Sabit Makara | Hareketli Makara | Cikrik
Basit Makine
(R) (S) (P)
Uygulanan
Kuvvet (N) e = =
Cikarilan
Yiikseklik (cm) <0 <0 <0
SELEm p 30 60 60
Uzunlugu (cm)

Il. Asama: Bu basit
makineleri birlestirerek
kurdugu yandaki
dizenekte ayni yik ile
Olcimleri yapmis ve
asagidaki sonuglari
elde etmistir.

Kolu

*Uygulanan Kuvvet: 25 N
*Cikarilan Yiikseklik: 30 cm
*Cekilen Ip Uzunlugu: 120 cm

Yapilan deneyin sonucu asagidaki iddialardan

hangisini destekler niteliktedir?

A) R kuvvet kazanci saglamasa da is kolayhdi saglar.

B) P’nin gembersel hareketi sayesinde ylk yukari
cikmistir.

C) Sistemin kuvvet kazanci, P’nin tek basina sagladigi
kuvvet kazancindan fazladir.

D) Sistemi olusturan butiin basit makinelerin dogrudan
kuvvet kazancina etkisi vardir.

Cevirme

8.Sinif 2021 Nisan Ornek Sorulari

7. Bir bolgede yasayan ve birbirleri ile beslenme iligkisi
bulunan canlilarin birey sayilari Grafik I'de gosterilmistir.

Bir sure sonra canlilarin sayisinda Grafik 1I'deki gibi bir
degisim meydana gelmistir.

Sayi Sayi

L M

Grafik Grafik Il

Buna gore Grafik II'deki durum hangi gruba ait
canlinin sayisindaki degigsimden kaynaklanmigtir?

A) Uretici
C) Ikincil tiketici

B) Birincil tiketici
D) Ugiinciil tiiketici

8. Besin aginin bir parcasi gorselde verildigi gibidir.
s

J v A
Okaliptus

NG

1

An kusu Kedi

Yilan Kasép kusu

Besin agindaki hangi canlinin yok olmasi daha fazla
canli tiiriinii dogrudan etkiler?

A) Yaprak guvesi
C) Esek arnisi

B) AJackakan
D) Kedi

)
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9. Kuzey llkelerinde asir soguktan dolay! deniz yiizeyinde

10.

yilin bazi dénemlerinde buzullanma gérilmektedir.
Arastirmacilar uzun yillar boyunca bu olayin denizdeki
besin Uretim miktarina etkisini incelemiglerdir. Bu
arastirma sonugclarinin ortalamasi ise asagidaki grafikte
verilmistir.

Yillik besin aretim miktar
h

Buzullanma
123456 7 8 91011 12  gdortimeyen ay sayisi

Verilen bilgilere gore,
I.  Buzullanmanin az oldugu yillarda tiiketiciler sayica
artar.
Il. Sicakhgin fazla oldugu yillarda ikincil tiketici sayisi
artar.
lIl. Buzullanmanin fazla oldudu yillarda Ureticilerin
sayis| azalir.
¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalnizl B)lvell C)llvelll D) I, Il ve lll

( MEB-Nisan 2020-2021)

Sus bitkilerinin ortamdaki CO2 miktarina etkisini
arastirmak icin yapilan galigmada iki bitki segilmistir.
Hava gegirmeyen cam fanuslara bitkiler ve CO2 6lgim
cihazlari konulmustur. Bitkiler glines 1s1§1 alan bir
ortamda 24 saat gdzlenmis ve asagidaki grafikler
cizilmistir.

CO, miktari CO, miktar
25004 25004

2000 2000 \/
1500 1500
1000 1000

500 500

0 » Faman 0 >
T TR Zaman

I. bitki 11. bitki

Bu grafiklere gore asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) |. zaman araliklarinda COz2 6lgimu gindiz yapilmistir.

B) Il. zaman araliklarinda fotosentez yapiimistir.

C) lll. zaman araliklarinda 11k miktari artmigtir.

D) Bitkilerin ayni sure igerisinde urettikleri oksijen
miktarlari farkhdir.

8.Sinif 2021 Nisan Ornek Sorulari

CEVAP ANAHTARI
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